



线上线下联动助力农文旅融合

# “大同好粮”销售大集开市

本报讯（记者 孙向阳）昨日上午，以“大同好粮 地道农香”为主题，“大同好粮”农产品销售大集于古城东南邑盛大开市。在“五一”假期举办此次大集活动，旨在全方位地宣传、展示、洽谈以及销售“大同好粮”“大同黄花”等特优农产品，为本地市民以及前来大同旅游的游客精心打造一场具有“绿色、健康、地道”特色的“大同好粮”农产品盛会，进而营造出我

市农文旅产业相互融合发展、彼此促进的优良氛围。

“大同好粮”作为我市在农业领域提速增效、推动农业高质量发展而精心打造的区域公用品牌，具有严格的质量标准，且营养健康，涵盖了全品类农产品。近年来，经过持续不断的努力与强化，“大同好粮”品牌已成功在全国打响。此次活动市农业农村局组织了包括三利、中驰、

大威皇、宜发同诚、牧同乳业、冰华、维多美、田源、朴云思泉、雁同府、田师傅黄烧饼、元成记、尚品源、浑源誉诚、巴林等在内的20多家“大同好粮”“大同黄花”等特优农产品生产企业。这些企业带来了大同黄花、黄花啤酒、黄花酱、黄花饼、杏脯、奶制品、沙棘糕、杏酒、黄酒、醋、黄芪水、沙棘汁、黄烧饼、凉粉等180多种产品进行展示销售，产品种类丰富多样，涵盖了

粮食、蔬果、特色加工品等多个品类。

活动现场，不少市民和来同游客纷纷驻足挑选黄花产品，品尝沙棘汁，并咨询黄酒的功效与价格。据悉，为丰富“五一”假期市场供应，打好农文旅融合发展牌，此次活动组织了线上线下联动销售。多位网红现场直播，搭建起农产品生产企业与消费者的直通平台，有力提升了“大同好粮”品牌的知名度和市场竞争力。

## 奋进新征程 巾帼绽芳华

### 市总举办“巾帼劳模工匠宣讲”活动

本报讯（记者 双红）4月30日，以“奋进新征程 巾帼绽芳华”为主题的2025年“巾帼劳模工匠宣讲”活动在华北星社区举办。来自我市不同领域的3位巾帼先进模范，以朴实无华的语言和饱含深情的讲述，生动地分享了她们用奋斗描绘最美芳华、凭借匠心铸就梦想的感人故事。

此次活动由市总工会主办，平城区总

工会承办。活动邀请平城区开源街道民和社区党委书记兼主任、山西省劳动模范、大同市五一劳动奖章获得者、全国优秀城乡社区工作者沈媛；市市场监管综合行政执法队两品一械稽查科科长、山西省先进工作者、山西省脱贫攻坚先进个人、大同市特级劳动模范、大同市优秀共产党员鲁丽芳；中国移动通信集团山西有限公司大同分公司市场经营部经理、山西省五一巾帼标兵、大同市优秀共产党员郭书慧进行宣讲。她们结合自己的奋斗历程，将一段段坚守初心、扎根岗位的奋斗故事娓娓道来，以坚韧不拔的毅力和无畏的勇气，生动诠释了“把简单的事情做好就是不简单”的职业信条，展现出新时代女性不让须眉的飒爽英姿。

司大同分公司市场经营部副经理、山西省五一巾帼标兵、大同市优秀共产党员郭书慧进行宣讲。她们结合自己的奋斗历程，将一段段坚守初心、扎根岗位的奋斗故事娓娓道来，以坚韧不拔的毅力和无畏的勇气，生动诠释了“把简单的事情做好就是不简单”的职业信条，展现出新时代女性不让须眉的飒爽英姿。

### “2025 新形象的哥的姐评选”昨起开始



本报讯（记者 双红）4月30日上午，大同市城市出租汽车联运有限公司召开2025新形象的哥的姐评选活动暨誓师大会，宣布自5月1日至12月底开展评选活动。

会上，示范车队与出租车司机代表郑重宣誓表态，将以此次评选为契机，争做城市形象的“代言人”和乘客出行的守护者，致力于传递社会正能量、践行优质服务，共同塑造巡游出租行业服务的新标杆。

据了解，作为行业管理中枢，大同市城市出租汽车联运有限公司旗下有6家国有出租汽车公司，3304辆巡游出租车，以70%以上的运营规模，成为我市巡游出租行业的主力军。此次评选以“六美”（安全美、服务美、文明美、奉献美、着装美、车容美）为核心评选标准，旨在引导广大出租车司机践行“安全、文明、诚信”理念，通过“流动窗口”展现2025年行业新面貌、新形象、新发展与新业态。

大同市城市出租汽车联运有限公司负责人介绍，此次评选打破传统模式，创新性地引入短视频评选机制，借助网络流量全方位展示大同巡游出租车司机的风采。活动鼓励司机在日常运营中践行“六美”考核标准，并将相关内容拍摄成视频发布至网络平台，作为重要评选依据。此外，评选打破固定名额限制，秉持“应评尽评”原则，旨在让更多从业者成为大同巡游出租车服务的闪亮名片。

### 我市老年人广场舞比赛落幕

本报讯（记者 史涌涛）4月30日晚，在市全民健身中心门球场，在众多参赛者活力四射的舞动中，2025年大同市老年人广场舞比赛圆满落幕。此次大赛充分展现了我市老年人的健康风采，也为“五一”假期全民健身热潮助力添彩。

本次比赛由市体育局、市体育总会及市老年人体育协会联合主办，赛事为期两天，吸引了全市26支代表队的400名广场

舞爱好者参赛。比赛分为县区组与市区组，采用10分制评分。专业评委依据动作编排、表现力及团队协作等维度进行现场打分，最终决出优胜队伍。

近年来，广场舞成为深受我市中老年人喜爱的热门健身运动。本次赛事的成功举办，旨在进一步推动我市全民健身活动的蓬勃开展，促进广场舞在全市范围内的普及与提升，同时丰富老年人

的假日文化生活。比赛期间，各参赛队伍精心编排舞蹈，以活力四射的表演充分展现了新时代老年人积极向上、健康活力的精神风貌。



## 资讯快递

### 我市 CPI 3月同比下降

本报讯（记者 孙向阳）受食品价格和非食品价格下降影响，3月我市CPI同比下降0.4%，环比下降0.3%。这是记者4月30日从国家统计局大同调查队获悉的。

3月，我市食品价格同比下降3.2%，主要原因是鲜菜价格的下降。随着气温回升，周边地区蔬菜生长周期缩短，产量显著增加，本地鲜菜集中上市，市场供应充足，价格随之降低。此外，鸡蛋价格也同比下降，主要受供应过剩的影响。春季气温回升，蛋鸡产蛋率提高，进一步加大了鸡蛋的市场供应量，导致市场上鸡蛋供大于求，价格下降。与此同时，猪肉价格同比上涨，牛肉、羊肉价格同比下降。

3月，我市住宿价格同比下降7.6%，这主要是由于季节性需求回落。春节假期结束后，居民的出行和旅游需求显著减少，住宿市场也随之进入传统淡季，导致在外住宿价格下降。同时，飞机票价格同比也出现下降。一方面，3月处于旅游淡季，民众出行意愿相对较低，出行人数减少；另一方面，3月高校开学潮已结束，学生群体的出行需求较少，这些因素共同作用，致使飞机票价格大幅回落。

### 我市存贷款一季度双增

本报讯（记者 孙向阳）一季度，我市各项存款同比实现平稳增长，各项贷款同比保持较高增速，信贷结构持续优化。其中，传统能源行业贷款增长平稳，对重点领域和薄弱环节的信贷支持力度持续加大。这是记者4月30日从人民银行大同市分行获悉的。

截至一季度末，我市各项存款余额5231.39亿元，同比增长4.96%。其中，住户存款余额4033.13亿元，是拉动存款增长的主要动力。广义政府存款余额361.33亿元，因煤炭市场波动，单位存款余额798.43亿元，同比有所减少。我市各项贷款余额3112.40亿元，同比增加308.34亿元，住户和企业部门贷款均保持稳定增长，住户部门贷款余额613.92亿元，单位贷款余额2498.48亿元，均呈现同比增长态势。

一季度，我市能源行业贷款延续平稳增长态势，但采矿业贷款较年初增速同比有所放缓。能源行业贷款余额1534.64亿元，同比增长。其中，采矿业贷款余额1277.36亿元，电力、热力、燃气及水生产和供应业贷款余额257.28亿元。